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RM – KSWiP.0012.07.12.2024 
 

Protokół 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej w Rzgowie 

odbytego w dniu 11 grudnia 2024 r. 

w Sali Obrad Rady Miejskiej w Rzgowie, pl. 500-lecia 22. 

 

W związku z tym, że na posiedzeniu nieobecna była Przewodnicząca komisji Anna 

Tumińska-Kubasa oraz Z-ca Przewodniczącej Justyna Mikinka-Dusińska, Komisja zgodnie z 

§41 ust. 4 Statutu Gminy Rzgów jednogłośnie postanowiła przekazać prowadzenie 

posiedzenia radnej Kamili Kuźnieckiej.   

Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji otworzyła o godz. 09.10 wybrany przez 

Komisję członek Komisji Kamila Kuźnicka witając członków Komisji Z-cę Burmistrza 

Rzgowa Monikę Pawlik, a także członków pozostałych Komisji Rady Miejskiej w Rzgowie, 

tj.: 

- Komisji Rewizyjnej, 

- Komisji Spraw Społecznych, 

- Komisji Gospodarki, Budżetu i Finansów.  

  

Ad.2. 

Członek Komisji Kamila Kuźnicka na podstawie listy obecności poinformowała, że 

obecnych jest 3 członków komisji i stwierdziła quorum uprawniające do podejmowania 

decyzji. Nieobecna radna Anna Tumińska-Kubasa, radna Justyna Mikinka-Dusińska. Lista 

obecności stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad.3. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad.  

4. Omówienie materiałów na IX sesję Rady Miejskiej.  

5. Sprawy różne.  

6. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik poprosiła o wprowadzenie dodatkowego punktu dotyczącego 

omówienia sytuacji dziecka niepełnosprawnego - pomoc finansowa dla ucznia w gminie 

Rzgów.  

Komisja wprowadziła to jako punkt 5 porządku posiedzenia.  

 

Porządek posiedzenia po zmianach: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad.  

4. Omówienie materiałów na IX sesję Rady Miejskiej.  

5. Omówienia sytuacji dziecka niepełnosprawnego - pomoc finansowa dla ucznia w gminie 

Rzgów. 

6. Sprawy różne.  

7. Zamknięcie posiedzenia.  
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Ad.4.  

Omówienie materiałów na IX sesję Rady Miejskiej: 

1) projektu uchwały w sprawie przyjęcia "Gminnego Programu Wspierania Rodziny w 

Gminie Rzgów na lata 2025-2027". (DRUK 1) 

Projekt uchwały omówiła Kierownik MOPS Aneta Łopyta.  

 

2) projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i 

odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z  wyłączeniem 

specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz 

szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również 

trybu ich pobierania.  (DRUK 2) 

Projekt uchwały omówiła Kierownik MOPS Aneta Łopyta.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał na jakiej podstawie zostały ustalone 

stawki i jaka jest różnica między obowiązującymi stawkami a tymi proponowanymi? 

Kierownik MOPS Aneta Łopyta wyjaśniała, że przyjęcie takich stawek jest obowiązkiem 

ustawowym. Jeżeli osoby zgłaszają się do MOPS zatrudniona jest opiekunka i pobiera ona 

stawkę godzinową, jednakże wiele osób korzysta z opieki prywatnej. Wszystko zależy od 

tego jakie jest minimalne wynagrodzenie.  

 

3) projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz maksymalnej 

wysokości opłaty za wyżywienie dziecka w żłobkach prowadzonych przez Gminę Rzgów. 

(DRUK 3) 

Projekt uchwały omówiła Dyrektor Zespołu Żłobków Monika Walaszczyk. Kwota czesnego 

wynosić będzie 1500 zł i będzie obowiązywała od 1 marca 2025 r. Zmiana wynika z wejścia 

w życie ustawy „Aktywny rodzic”.  

Radna Justyna Łuczyńska zapytała czy to jest bezobsługowe dla rodziców.  

Dyrektor Zespołu Żłobków Monika Walaszczyk powiedziała, że ustawa weszła w życie w 

październiku i jest to bezobsługowe dla rodzica. Środki będą wpływały na konto organu 

prowadzącego.  

 

4) projektu uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w 

Łodzi skargi na uchwałę Nr XI/95/2003 Rady Gminy Rzgów z dnia 22 lipca 2003 r. w 

sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Rzgów. (DRUK 7) 

W związku ze złożeniem skargi na uchwałę rada obowiązana jest przekazać skargę do 

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w ciągu 30 dni od dnia jej złożenia.  

 

5) projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/59/2024 Rady Miejskiej w Rzgowie z 

dnia 30 października 2024 r. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia 

kontroli w Gminnym Ośrodku Kultury w Rzgowie. (DRUK 8) 

Przewodnicząca komisji Rewizyjnej Wioletta Bednarska zawnioskowała o wydłużenie 

terminu kontroli do 31 stycznia 2025 r. stąd projekt uchwały.  

 

6) projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii Gminy Rzgów 

na lata 2025 – 2027. (DRUK 9) 

Projekt uchwały omówił pełnomocnik Mateusz Tomaszewski, który poinformował, że 

program jest kontynuacja poprzednich programów.  

Radna Justyna Łuczyńska poprosiła o przykłady działań, które dotychczas były prowadzone 

przez komisję.  

Pełnomocnik Mateusz Tomaszewski powiedział, że działania Komisji skupiają się głownie na 

profilaktyce uniwersalnej, czyli skierowanej do całej populacji. Te działania to m.in. zajęcia 

pozalekcyjne prowadzone na terenie całej gminy, tj. zajęcia korekcyjne, zajęcie sportowe 
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realizowane przez nauczycieli, realizacja zajęć przez GOSTiR, zajęcia w wakacje i ferie 

zimowe. Ponadto prowadzony jest punkt konsultacyjny z psychologiem.  

 

7) projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rzgów na 

lata 2024-2034. (DRUK 4) 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Anna Czarnocka.  

 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał dlaczego nie ma nadzoru inwestorskiego 

przy realizacji inwestycji.  

p.o. Kierownika Referatu Inwestycji Paweł Pietrzak powiedział, że kwoty jakie angażowane 

są w kolejnych latach wynikają z nadzorów autorskich nad realizowanymi projektami.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał co z ul. Nasienną.  

p.o. Kierownika Referatu Inwestycji Paweł Pietrzak powiedział, że brakuje środków do 

przetargu i trzeba ich dołożyć. Odnośnie przetargów Kierownik wyjaśniał, że może być w 

przetargu jeden oferent i można go rozstrzygnąć, oczywiście jeżeli oferta jest ważna.  

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik wyjaśniła, że jest bardzo wiele czynników jak wybrać 

wykonawcę za co odpowiada dział inwestycji. I to nie jest tak, że od razu występuje się z 

wnioskiem do rady o zwiększenie środków, gdy ich brakuje, ponieważ może wystarczyć 

zmiana zapisów specyfikacji i uszczegółowienie pewnych zadań, co spowoduje zwiększenie 

liczby oferentów. Jest wiele obwarowań prawnych, które związują ręce gminie.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski zapytał o zakres projektowy na drogę Romanów 

Pałczew.  

Członek komisji Kamila Kuźnicka zwróciła uwagę na kwoty, które są zabezpieczane na 

projekty drogowe.  

p.o. Kierownika Referatu Inwestycji Paweł Pietrzak powiedział, że referat chce jak 

najszybciej rozstrzygnąć przetarg i w niektórych przypadkach zabezpieczono środki 

dwutorowo. Kierownik uważa, że rada za bardzo wchodzi w kompetencje organu 

wykonawczego, ponieważ to burmistrz odpowiada za organizuje przetargów i ich 

rozstrzygnięcie.  

Członek komisji Kamila Kuźnicka zapytała czy są jakieś kary umowne dla projektantów 

którzy nie wykonali swojego zadania.  

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik powiedziała, że powstało stanowisko ds. windykacji, aby 

takie kary pobierać.  

 

8) projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rzgów na rok 2024. (DRUK 5) 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Anna Czarnocka.  

 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał skąd zwiększenie na użytkowaniu 

wieczystym. 

Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Rolnictwa Justyna Błach wyjaśniła, że zostały 

spłacone zaległości z lat ubiegłych, dlatego jest zwiększenie.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał czy to znaczy ze Ptak nie wpłacił 

darowizny w kwocie 1 mln zł. 

p.o. Kierownika Referatu Inwestycji Paweł Pietrzak powiedział, że zgodnie z zapisami aktu 

notarialnego są określone terminy transzy oraz warunki jakie należy spełnić, aby darowizna 

została wpłacona. W tej chwili nie ma przesłanki, aby darowiznę wpłacić.  

 

9) projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr LXIX/690/2023 w sprawie udzielenia pomocy 

rzeczowej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na modernizację dróg powiatowych w 2024 

roku. (DRUK 6) 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Anna Czarnocka.  
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10) projektu uchwały w sprawie wskazania na członka Kolegium Redakcyjnego czasopisma 

„Rzgów-Nasza Gmina”. (DRUK 10) 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Współpracy Społecznej Maria 

Kaczmarska. 

 

11) projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLV/457/2022 z dnia 2 marca 2022 r. w 

sprawie powołania Redaktora Naczelnego oraz Kolegium Redakcyjnego czasopisma "Rzgów-

Nasza Gmina". (DRUK 11) 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Współpracy Społecznej Maria 

Kaczmarska. 

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski zapyta o uchwałę w sprawie powołania gazety.  

Kierownik Referatu Rozwoju i Współpracy Społecznej Maria Kaczmarska poinformowała, że 

w archiwum znajduje się uchwała z 1999 r. powołująca kolegium. Z uzyskanych informacji 

od dawnych członków kolegium wynika, iż gazeta powstała na spotkaniu w biurze u wójta. 

Urząd wystąpił do Sądu o pełną dokumentację i nie ma uchwały która powołuje gazetę.  

 

12) projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej dla 

samorządowego zakładu budżetowego na 2025 rok. (DRUK 20) 

Projekt uchwały omówiła Dyrektor GZWiK w Rzgowie Beata Jasiukiewicz. Uchwała dotyczy 

udzielania dotacji do 1 m3 wody dla mieszkańców dla I grupy taryfowej.   

 

13) projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rzgów na lata 2025-2034. (DRUK 12) 

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi oraz Komisji Gospodarki, Budżetu  

i Finansów Rady Miejskiej w Rzgowie są pozytywne.  

 

14) projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rzgów na rok 2025. (DRUK 15) 

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi oraz Komisji Gospodarki, Budżetu  

i Finansów Rady Miejskiej w Rzgowie są pozytywne.  

 

Komisja postanowiła po kolei omówić projekty budżetu na rok 2025 poszczególnych 

jednostek organizacyjnych. 

 

Gminna Przychodnia Zdrowia w Rzgowie  

Dyrektor Jarosław Nettik poinformował, że nie składał żadnego zapotrzebowania w zakresie 

inwestycji, ponieważ w ostatnim czasie przeprowadzono remonty i to wystarcza, ale na rok 

2026 Dyrektor planuje wykonanie windy i będzie wnioskował o środki na tą inwestycje. 

Dyrektor poinformował, że na Przychodni zmontowano fotowoltaikę, co bardzo się sprawdza, 

gdyż są bardzo dobre warunki. Zadanie zostało zrealizowane z dofinansowaniem WFOŚiGW 

w Łodzi.  

 

Przedszkole Publiczne w Rzgowie  

Dyrektor Mariola Mikołajczyk poinformowała, że złożyła wniosek o zakup pieca 

konwekcyjno- parowy za kwotę 35 tys. zł.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał z czego wynikał fakt, że wróciły środki 

do budżetu. 

Dyrektor Mariola Mikołajczyk powiedziała, że przede wszystkim wynika to z wynagrodzeń, 

ponieważ nie można przewidzieć pewnych sytuacji i urlopów z jakich korzysta nauczyciel .  

 

Zespół Żłobków Samorządowych Gminy Rzgów   

Dyrektor Monika Walaszczyk poinformowała, że złożyła wniosek na kwotę 27 tys. zł na 

utworzenie sali w żłobku w Tadzinie, wspomagającej rozwój dziecka. Sala bez kategorii 
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wiekowej i będą mogły korzystać z tego dzieci przedszkolne i szkolne. Nie będzie to 

wymagało zatrudnienia specjalisty, ponieważ taki już jest i pracuje. 

 

Gminna Biblioteka Publiczna w Rzgowie  

Dyrektor Anna Malinowska poinformowała, że budżet bieżący biblioteki wynosi 660 tys. zł. 

Kwota 40 tys. zł przeznaczona będzie na zakup książki, ale Pani Dyrektor występuje o dotacje 

na zakup książek. Pewne środki przeznaczane są na zakup książek w wersji elektronicznej.  

 

 

Szkoła Podstawowa w Rzgowie  

Radna Justyna Łuczyńska zapytała czy są uwzględnione środki na zakup poidełek i w jakiej 

pozycji budżetowej. 

Dyrektor Monika Łoboda powiedziała, że we wszystkich szkołach zostało to uwzględnione w 

bieżących wydatkach na usługach. 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powiedział, że dużo środków wróciło do 

budżetu, skąd to wynikało. 

Dyrektor Monika Łoboda wyjaśniła, że zwroty wynikały z wynagrodzeń, odpraw 

emerytalnych, wiązało się to z urlopami na poratowanie zdrowia oraz awansami. Środki na 

awanse należy zaplanować, ale nie każdy z nauczycieli w ciągu 3 lat podchodzi do egzaminu.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał czy znajdą się fundusze na dodatkowy 

język, np. hiszpański. 

Dyrektor Monika Łoboda powiedziała, że nie zaplanowała takich środków, ale musi mieć 

zgodę organu prowadzącego, aby można było wprowadzić dodatkowy język. Brak jest 

chętnych nowych nauczycieli do pracy. Nauczyciele pracują po 1.5 etatu i w różnych 

szkołach.   

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik powiedziała, że liczono koszy, aby zapewnić fakultatywny 

język, ale trzeba mieć na uwadze, że dzieci mają bardzo napięty program edukacyjny. Teraz 

organ prowadzący bardzo patrzy na to, aby do szkół zostały przyjmowane tylko dzieci z 

gminy Rzgów. 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powiedział, że został źle zrozumiany, ponieważ 

chodzi o zrobienia języka obowiązkowego do wyboru w klasie 7, czyli niemiecki bądź 

nowość – hiszpański.  

Radny Zbigniew Waprzko zgodził się z dyrektor Moniką Łobodą, że najpierw trzeba się 

rozeznać w temacie. 

 

Szkoła Podstawowa w Guzewie  

Radna Justyna Łuczyńska powiedziała, że w projekcie budżetu uwzględniona jest rozbudowa 

szkoły i montaż wiaty na rowery. 

Dyrektor Dorota Kwaśniewska powiedziała, że z czasem pojawi się problem szamba, które 

ciągle się zapycha. I może się okazać, że wcześniej trzeba będzie zaprojektować nową 

oczyszczalnie.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powiedział, że ta kwestia powinna być już ujęta 

w projekcie, należy pomyśleć o biologicznej oczyszczalni ścieków.  

Dyrektor Dorota Kwaśniewska powiedziała, że zaplanowała montaż 3 klimatyzatorów, ale w 

projekcie budżetu jest zgoda na 2.  

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik powiedziała, że Pani Dyrektor dostała największe pieniądze 

ze wszystkich szkół, dodatkowo otrzymała środki na wymianę wszystkich systemów, 

oprogramowań i komputerów w szkole, dlatego można z czegoś zrezygnować w zamian za 

klimatyzator.  

Członek komisji Kamila Kuźnicka powiedziała, że kwoty budowy szkoły są potężne, dlatego 

jest w szoku że w projekcie nie ma nowej oczyszczalni ścieków. 

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik powiedziała, że w projekcie nie uwzględniono oczyszczalni 
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ścieków, ponieważ nie mieściło się to w dofinansowaniu. Trzeba to zrobić odrębnym 

projektem.  

 

Szkoła Podstawowa w Kalinie  

Radna Justyna Łuczyńska powiedziała, że w projekcie budżetu uwzględniona jest budowa 

punktu dydaktycznego przy szkole oraz zakup traktorka ogrodowego.   

p.o. Dyrektora Magdalena Sabela wyjaśniała, że traktorek który jest na stanie jest już zużyty i 

nie opłaca się go naprawiać.  

p.o. Kierownika Inwestycji Paweł Pietrzak powiedział, że Urząd pozyskał środki zewnętrzne 

w wysokości 100% na budowę ekopracowni, czyli ogródek.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zastanawia się czy to jest w ogóle sens, jeżeli 

będzie rozbudowa szkoły.  

p.o. Dyrektora Magdalena Sabela powiedziała, że jest uzgodnione, w którym miejscu ma być 

ogródek tak, aby nie został uszkodzony podczas budowy.  

 

O godzinie 13.00 przyszedł członek komisji Przemysław Szczech. 

 

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Rzgowie  

Kierownik Aneta Łopyta poinformowała, że wnioskowała do budżetu o zakup i montaż pieca 

gazowego do ośrodka oraz zakup komputerów.  Ponadto Pani Kierownik zgłosiła poprawkę 

do projektu budżetu w zakresie wynagrodzeń z uwagi na konieczność zatrudnienia 

pracownika socjalnego, który będzie zajmował się m.in. niebieskimi kartami.  

 

Gminny Ośrodek Sportu, Turystyki i Rekreacji w Rzgowie  

Radna Justyna Łuczyńska powiedziała, że w projekcie budżetu nie został uwzględniony 

wniosek na demontaż i dostawę wraz z montażem opraw oświetleniowych.  

Dyrektor Radosław Bubas wyjaśnił, że chodzi o oświetlenie hali głównej, ponieważ jest tam 

stary system oświetleniowy. Zmiana na oświetlenie bardziej energooszczędne czyli ledowe. 

Szacowany koszt inwestycji wynosi ok 200 tys. zł.    

Skarbnik Anna Czarnocka potwierdziła, że wniosek ten nie został uwzględniony w projekcie 

budżetu.  

Dyrektor Radosław Bubas wyjaśnił, że oszczędności powstaną za kilka lat na oświetleniu, ale 

problem jest inny i polega na tym, że system jest na tyle przestarzały, że ciężko dokupić do 

niego części.  

 

Gminny Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Rzgowie  

Członek komisji Kamila Kuźnicka zapytała czy kwota zabezpieczona na budowę 

wodociągów będzie wystarczająca.  

Dyrektor Beata Jasiukiewicz powiedziała, że środków nigdy nie starczy i zakład nie na 

wszystkie wodociągi może się zgodzić, ponieważ nie ma wody czy ciśnienia.  

p.o. Kierownika Inwestycji Paweł Pietrzak powiedział, że mają pewne plany, ale nie ma 

wiedzy jakie sieci są do naprawy, ponieważ nie zajmuje się eksploatacją. W projekcie 

zabezpieczone jest w sumie 300 tys. zł na sieci wodociągowe.  

Dyrektor Beata Jasiukiewicz Beata powiedziała, że potrzeby są bardzo duże, ale zakład sam 

na siebie zarabia i trudności są nawet ze względu na taryfę 3 letnią na prąd. Pani Dyrektor 

poprosiła o zastanowienie się  nad przeznaczeniem środków na SUW w Kalinie, jest to bardzo 

ważne, warto przeznaczyć środki na wykonanie projektu, który trwa również bardzo długo. 

Studnia jest wykonana i nie może stać latami. Koszt ok 400 tys. zł. Projektowanie ok roku 

plus pozwolenie wodno-prawne. Stacja działa, ale jest nie wydajna.  

Członek komisji Kamila Kuźnicka powiedziała, że podstawą jest woda.  

Radny Zbigniew Waprzko zgodził się ze należy działać w zakresie wody, ponieważ to jest 

priorytet.  
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Projekt budżetu na rok 2025 Urzędu Miejskiego w Rzgowie  

Promocja jednostek samorządu terytorialnego  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski zapytał czemu jest taki wzrost w stosunku do 

poprzedniego roku w pozycji zakup usług pozostałych w dziale 75075 i 75095 i co te pozycje 

zawierają.  

Kierownik Referatu Rozwoju i Współpracy i Społecznej Maria Kaczmarska wyjaśniała, że w 

zakres działu 75075 wchodzi druk i kolportaż gazety, mikrodziałania dla aktywnych 

mieszkańców – współpraca z OPUS, wykonanie materiałów promocyjnych, gadżety, piknik 

miejski z okazji Dni Rzgowa oraz patronaty burmistrza. Nie ma nagłego wzrostu ponieważ 

przewidywane wykonanie za rok 2024 to 276 ty. Zł, a planowane środki na rok 2025 to  

280 tys. zł.  Jeżeli chodzi o gazetę to w tym samym dziale tylko parg. 4170 wynagrodzenia 

bezosobowe znajduje się pozycja wynagrodzenie dla redaktora naczelnego (2.700 zł brutto 

miesięcznie).  

Skarbnik Miasta Anna Czarnocka wyjaśniała, że w roz. 75075 w parg. 4300 jest kwota 

363.565,22 zł, z tego Referat Rozwoju i Współpracy Społecznej ma kotwę 280 tys. zł., 2 tys. 

dla rady, a pozostałe pozycje to fundusze sołeckie.  

Wiceprzewodniczący rady Paweł Redzynia zapytał co znajduje się w roz. 75075 parg. 4210. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Współpracy i Społecznej Maria Kaczmarska poinformowała, 

że w swoim referacie ma zaplanowane 100 tys. zł i przeznaczone one są na zakup prezentów, 

tabliczek okolicznościowych, zakup kwiatów.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski poprosił o wskazanie paragrafu, na którym są 

środki przeznaczone na szkolenia, studia, lektoraty językowe pracowników i kadry 

kierowniczej Urzędu.  

Kierownik Referatu Ogólnego Anna Popek poinformowała, że szkolenia zabezpieczone są w 

roz. 75023 parg. 4700 kwota 132 tys. zł oraz delegacje 25 tys. zł.  

Wiceprzewodniczący rady Paweł Redzynia zapytał czy są jeszcze przewidziane jakieś 

inwestycje do wykonania w Parku w Rzgowie za 140 tys. zł.   

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Magdalena Górska wyjaśniała, że ta kwota jest 

przeznaczona głównie na usługi przycinania drzew, co jest to bardzo drogie. Inwentaryzacja 

drzew z konserwatorem, nasadzenia zastępcze, a jeśli zostanie jakaś kwota to naprawa 

fontanny. 

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski zapytał o koszt usługi kontroli jakości powietrza 

dronem i czy Burmistrz w ramach autopoprawki wprowadzi taka pozycję do projektu budżetu 

na rok 2025 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Magdalena Górska powiedziała, że było rozeznanie 

i jest to koszt ok. 2.500 zł netto za 6h pomiarów.  

Członek komisji Kamila Kuźnicka zapytała czy pojawi się możliwość zadbania o centrum 

Starowej Góry w zakresie zieleni i nasadzeń.   

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Magdalena Górska powiedziała, że do tej pory był 

to pas drogowy GDDKiA, ale teraz gdy zmienił się zarządca będzie prościej to 

zagospodarować.  

 

Gminny Ośrodek Gminny Kultury w Rzgowie   

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał w jakim paragrafie rozpisane są środki 

na jubileusz Rzgowian, dożynki, seniorów, grupa teatralna, KGW, orkiestra.   

Dyrektor Joanna Papuga-Rakowska wyjaśniała, że wydatki z dotacji celowej 485 tys. zł  

przeznaczone są na Dni Rzgowa i Dożynki. Dni Rzgowa kwota 331 tys. zł za rok 2024, 

Dożynki 62 tys. z za rok 2024 plus nadwyżką w związku ze wzrostem kosztów. Na 

organizację jubileuszu Rzgowian zaplanowano kwotę 60 tys. zł.  

Skarbnik Anna Czarnocka wyjaśniała, że instytucje kultury finansowane są z dotacji. Dotacja 

rozpisana jest na dwa paragrafy, tj. parag. dotacja podmiotowa w wysokości 2.548.471 zł oraz 



8 

 

parg. dotacji celowej w wysokości 485 tys. zł. Plan finansowy szczegółowy ma Pani 

Dyrektor.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał czy gmina może przyznać jakieś dotacje 

dla seniorów na wyjazdy do teatru czy wycieczki.  

Dyrektor Joanna Papuga-Rakowska pamięta, że kiedyś 6 tys. zł przeznaczane było na 

organizacje imprez dla seniorów, ale nigdy nie było żadnej dotacji na to koło.  

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik powiedziała, że są równe formy pomocy dla KGW i Urząd 

zachęca koła do skorzystania z różnych grantów i pomaga w rozliczeniach. Ponadto GOK 

składa sprawozdania rzeczowo-finansowe do Ref. Rozwoju i Współpracy Społecznej i Urząd 

ma nad tym kontrolę.  

Radna Justyna Łuczyńska zapytała czy Pani Dyrektor zaplanowała wzrost wynagrodzeń dla 

swoich pracowników i dlaczego premie zaplanowane są dla 9 osób a nie 11.  Radna zapytała 

czemu jest zmniejszenie wydatków w stosunku do poprzednich lat np. na wydatkach na 

grupach, ponieważ było 70 tys. zł a teraz planowane jest tylko 10 tys. zł.  

Dyrektor Joanna Papuga-Rakowska powiedziała, że działalność grup jest rozdzielona, a nie 

zmniejszona, czyli są usługi i zakupy. Premie są tylko dla pracowników, natomiast kadra 

zarządzająca otrzymuje nagrody roczne od burmistrza. Budżet na wszystkie grupy artystyczne 

został zaplanowany i wynosi 180 tys. zł.  Jeżeli chodzi o orkiestrę to kwota 51.500 zł, grupa 

teatralna 25 tys. zł.   

Radna Justyna Łuczyńska zapytała o usługi na potrzeby organizacji imprez kulturalnych oraz 

grup artystycznych. 

Dyrektor Joanna Papuga-Rakowska powiedziała, że usługi na potrzeby organizacji imprez to 

opłaty zaixy, honoraria za występy, animacje artystyczne, obsługa techniczna, usługi 

drukarskie, poczęstunek, usługi hotelowe.  

Członek komisji Kamila Kuźnicka zapytała czy jest jakieś sprawozdanie z GOKu z realizacji 

wydatków.  

Księgowa GOK wyjaśniała, że GOK przedstawia sprawozdania co kwartał, natomiast z 

rozliczenie dotacji celowej następuje szczegółowo wraz z zestawieniem faktur.  

Dyrektor Joanna Papuga-Rakowska powiedziała, że sprawozdania są do wglądu.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał ile środków własnych ma teraz GOK.  

Dyrektor Joanna Papuga-Rakowska powiedziała, że GOK posiada na chwilę obecną ok. 400 

tys. zł środków własnych. W tym roku cały jarmark świąteczny był sfinansowany ze środków 

własnych oraz koncert noworoczny również zostanie sfinansowany z tych środków.   

 

Inwestycje gminne 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał o pozycje wykonanie projektu 

przebudowy drogi – ul. Strażackiej w Bronisinie Dworskim.  

p.o. Kierownika Referatu Inwestycji Paweł Pietrzak wyjaśniał, że na to zadanie gmina Rzgów 

otrzymała 100% dofinansowanie z Powiatu.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski zapytał o wydatki na sprzęt komunalny na bieżące 

utrzymanie dróg w kwocie 700 tys. zł.  

p.o. Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Adam Stawiany wyjaśniał, że kwota ma 

być przeznaczona na zakup dwóch ciągników o mocy do 80kw, ale Starosta zdeklarował się 

dofinansować zakup sprzętu i wtedy można zakupić samochód ciężarowy.   

Radna Justyna Łuczyńska zapytała o pozycję termomodernizacja budynków OSP Kalinko i 

Rzgów, skąd różnice w zabezpieczeniach środków.   

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik wyjaśniała, że obie straże starają się o dofinansowania na te 

zadania. Na podstawie audytów energetycznych zostały przygotowane dokumentacje 

aplikacyjne w celu uzyskania dofinansowania. Uzyskano dwie różne dotacje stąd takie kwoty 

w budżecie.   

Wiceprzewodniczący rady Paweł Redzynia zapytał jakie są kwoty dofinansowań i ile energii 

zostanie oszczędzone w ramach tej termomodernizacji. 
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Z-ca Burmistrza Monika Pawlik wyjaśniała, że szczegóły inwestycji znają strażacy.  

Radny Przemysław Szczech powiedział, że nie jest to tylko termomodernizacja, to jest zakup i 

montaż fotowoltaiki, bank energii, rekuperacja, klimatyzacja, wymiana okien i drzwi. Ok. 

84% energii zostanie zaoszczędzone. Ponadto termomodernizacja trwa już od 2 lat, ponieważ 

dwie ściany są już docieplone.  

Wiceprzewodniczący rady Paweł Redzynia powiedział, że należy kontrolować na co strażacy 

składają wnioski.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powiedział, że chce zobaczyć umowę.  

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik wyjaśniła, że umowa może zostać podpisana dopiero po 

przyznaniu środków przez Radę.  

Członek komisji Kamila Kuźnicka zapytała jak wygląda sprawa z inwestycją na ul. 

Podłogowej w Starowej Górze etap II.  

p.o. Kierownika Referatu Inwestycji Paweł Pietrzak wyjaśniał, że umowny termin przejęcia 

dokumentacji to 23.12.2024 r. Decyzja zridowska już jest wydana.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał o zakup samochodu typu Doka.  

p.o. Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Adam Stawiany wyjaśniał, że samochód 

ma służyć do przewozu pracowników gospodarczy, których zakresem prac jest utrzymanie 

porządku i czystości, przystanków i miejsc publicznych. Zmiana samochodu jest konieczna, 

ponieważ naprawy obecnego samochodu przewyższają wartość tego auta.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał jakim zadłużeniem kończymy rok 2024. 

Jakie zadłużenie będzie po przyjęciu budżetu na rok 2025.  

Skarbnik Miasta Anna Czarnocka poinformowała, że rok 2024 kończymy z zadłużeniem w 

kwocie 23 867 888,14 zł, planowany z projektu budżetu na rok 2025 kwota 38 708 445,80 zł. 

Obsługa długu wynosić będzie 2 mln zł.  

Radny Wiesław Gąsiorek poruszył sprawę rozbudowy szkoły, która jest konieczna, ponieważ 

dzieci nie mają miejsca do nauki, a sam budynek wymaga remontu. Radny powiedział, że 

należy uruchomić strefę przedsiębiorczości poprzez wybudowanie dróg, nie tylko obecnej 

drogi wzdłuż linii 15kV.  

Radny Mariusz Nadrowski zapytał co dalej ze świetlicą w Czyżeminku, radni chcieli 

ekspertyzę, jeśli będzie czy radni zadecydują się przyznać środki na remont świetlicy.  

Burmistrz Rzgowa Mateusz Kamiński powiedział, że do marca powinna być pełna 

dokumentacja, a zlecenie ekspertyzy to opóźni, co wiąże się z ryzykiem uzyskania 

dofinansowania na remont świetlicy w Czyżeminku.     

 

Ad.5. 

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik poruszyła sprawę udzielenia fakultatywnej pomocy dla 

dziecka niepełnosprawnego przebywającego w SP w Kalinie. Dziecko jest z dużą 

niepełnosprawnością i pomoc musiałaby być udzielona na najbliższe 8 lat. Jeżeli rada wyraził 

zgodę na taka pomoc, to trzeba się liczyć z tym, że będą kolejne przypadki w innych 

szkołach.  

Gł. specjalista ds. oświaty Paulina Biesiacka poinformowała, że wpłynęły dwa wnioski o 

zatrudnienie pomocy nauczyciela dla dziecka z orzeczeniem o potrzebie kształcenia 

specjalnego. Pani Biesiacka wyjaśniała w jakich przypadkach zatrudniania się pomoce 

nauczyciela. Koszty ponad 7 tys. zł miesięcznie.  

Burmistrz Mateusz Kamiński dodał, że zobowiązanie jest na lata, dlatego Burmistrz liczy w 

tym zakresie na opinię Rady. 

Członek komisji Kamila Kuźnicka zapytała kiedy wpłynął wniosek o przyznanie opiekuna i 

czy były przeprowadzone rozmowy z rodzicami. 

Gł. specjalista ds. oświaty Paulina Biesiacka poinformowała, że wniosek rodziców wpłynął 

dnia 14.10, a dnia 27.11 od dyrektora SP. Rodzice zostali poinformowani że decyzja będzie 

podjęta po rozmowie z Radą.  
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Ad.6. 

Spraw różnych nie poruszano.  

 

Ad.7. 

Wobec wyczerpania porządku obrad członek Komisji Kamila Kuźnicka o godz. 18.20 

zamknęła posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

 

 

Protokołowała:       Przewodniczyła: 

 
                  CZŁONEK KOMISJI  

                 SKARG, WNIOSKÓW I PETYCJI  

 

 

                       Kamila Kuźnicka 


